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2014全国各地100套中考物复习试题分类汇编9电能 电功率

一、选择题
1．（2011浙江杭州，第5题）在如图所示的电路中，电源电压为3伏特，电阻R的阻值为5欧姆，滑动变阻器标有“20Ω  2A”字样，当滑片由A端滑动B端的过程中（    ）
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A．电阻R两端的电压不断变大               B．电阻R的功率不断变小

C．滑动变阻器两端的电压不断变小            D．滑动变阻器的功率不断变大

【答案】B
2．（2011浙江义乌，第20题）如图甲所示，电源电压恒为9伏，滑动变阻器的最大阻值为100欧，电流在0.1安~0.4安之间时电子元件均能正常工作。若通过此电子元件的电流与其两端电压的关系如图乙所示，则下列判断正确的是

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A．电子元件工作时，电阻保持不变
B．电子元件处于正常工作状态时，电路消耗的最小功率为3.6瓦
C．当P在中点时，电子元件与滑动变阻器的电压之比为1:1

D．为使电子元件处于正常工作状态，滑动变阻器的阻值范围应控制在12.5欧~70欧
【答案】D
3．(2011浙江宁波，第13题)小科做作业时，电灯突然变暗，其原因可能是 （    ）
A．电灯的实际电压变大                  B．电灯的额定电压变小
C．电灯的实际功率变小                  D．电灯的额定功率变小

【答案】C
4．（2011浙江绍兴，第18题）如图是已连接的一部分电路图，R1=5欧，R2=20欧，表中的结果与ab间、ac间、bc间的连接情况相符合的是（  ）

	选项
	ab间连接
	ac间连接
	bc间连接
	结果
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	A
	2V的电源
	不接
	一只电流表A1
	电流表的示数为0.08A
	

	B
	不接
	一根导线
	2V的电源
	电路消耗总功率为0.16W
	

	C
	不接
	2V的电源
	不接
	R2两端的电压为1.6V
	

	D
	2V的电源
	不接
	一只电压表V
	电压表示数为2V
	


【答案】C
5．（2011年安徽省 第17题）如果加在某定值电阻两端的电压从6V升高到10V，通过该电阻的电流变化了0.1A，则该电阻的电功率变化了    【    】

A.1.6W     B.4.0W     C.0.4W     D.3.4W
【答案】A
6．（2011江苏扬州，第1题）下列家用电器中，工作一小时消耗电接近1.2kw·h的是

A.空调   B. 电冰箱  C.电视机  D.台灯

【答案】A
7．（2011江苏扬州，第12题）在如图所示的电路中，电源电压恒定，L1、L2均标有“6V 6W”字样（设灯丝的电阻不变）。当S1、S2闭合时，灯L1正常发光；则S1闭合，S2断开时，两盏等的总功率是

A.12W     B.6W   C.3W  D.2W
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【答案】C
8．(2011四川绵阳，第22题)如图，是测量小灯泡的电阻和电功率的实验电路图，当滑动变阻器的滑片向左移动时，电流表、电压表读数的变化情况是
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A．增大、增大

B．增大、减小

C．减小、增大

D．减小、减小
【答案】 A
9．(2011四川绵阳，第23题)以下关于灯泡亮暗的讨论，你认为正确的是

A．灯泡的亮暗由灯泡的电压决定

B．灯泡的亮暗由灯泡的电流决定

C．灯泡的亮暗由灯泡的实际功率决定

D．灯泡的亮暗由灯泡的额定功率决定

【答案】C
10．（2011四川成都，A卷第9题）下列物理量中，以科学家的名字“焦耳”作为单位的是

A．时间         B．密度           C．电阻           D．电功

【答案】D
11．(2011广东深圳，第32题)甲、乙两个灯泡的 铭牌分别是“PZ220—25”、“PZ220—100”，关于这两个灯泡的描述正确的是

A.甲灯得灯丝粗，电阻大

B.乙灯得灯丝细，电阻小

C.乙灯得灯丝细，电阻大

D.乙灯得灯丝粗，电阻大
【答案】C
12．（2011江苏无锡，第14题）小华用如图所示的电路测小灯泡功率．电路中电源电压恒为4.5V，电压表的量程为O～3V，电流表的量程为0～0.6A，滑动变阻器的规格为“20Ω lA”，灯泡标有“2.5V 1.25W”字样。若闭合开关，两电表的示数均不超过所选量程，灯泡两端电压不允许超过额定值，不考虑灯丝电阻的变化，则下列说法正确的是
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A．电流表示数的变化范围是O～0.5A

B．滑动变阻器的电阻允许调节的范围是2.5～20Ω
C．灯泡的最小功率是0.162W

D．该电路的最大功率是2.7W

【答案】C
13．（2011四川广安，卷I第14题）在如图8所示的电路中，电源电压保持不变，当开关S由断开到闭合，电流表两次示数之比是1∶5。闭合S后，
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与
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的阻值之比和电功率之比分别是（     ）
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A、4∶1；1∶4　　  B、1∶4；4∶1　   　C、1∶5；5∶1　   D、5∶1；1∶5
【答案】A
14．（2011山东德州，I卷第7题）如图2所示的电路中，电源两端电压保持不变，当开关S闭合时，灯L正常发光。如果将滑动变阻器的滑片P向右滑动，下列说法中正确的是
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A．灯L变暗，电压表的示数变小

B．灯L变暗，电压表的示数变大

C．灯L变亮，电压表的示数变小

D．灯L变亮，电压表的示数变大

【答案】B
15．（2011年湖南岳阳市第15题）图中电源电压保持不变，R2的电阻为5Ω，闭合开关，电压表示数为3V，电流表示数为0.3A，则（  ）
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A.R2两端的电压小于3V

B.R1、R2中的电流均为0.3A

C.R1与R2的等效电阻为15Ω
D.R2的电功率为1.8W
【答案】D
16．(2011湖南邵阳，第14题)一个灯泡的灯丝烧断了，把断了的灯丝搭在一起，灯泡会更亮。这是因为

A．灯丝的电阻变小，实际功率变大

B．灯丝的电阻变大，实际功率变大

C．灯丝的电阻变大，实际功率变小

D．灯丝的电阻变小，实际功率变小

【答案】A

17．(2011年湖南衡阳，第10题）如图，灯L1、L2分别标有“6V，6W”和“6V，3W”的字样，当开关都闭合时两灯都正常发光，则通过L1和L2的电流之比是（　　）
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A．1：1      B．1：2      C．2：1      D．无法确定

【答案】C
18．（湖北省荆门市2011年第6题）如图所示的电路，闭合开关后，当滑片P向左移动时，下列说法正确的是
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A. 灯泡L变亮

B. 电压表示数变大

C. 电流表A1示数变小

D. 电路消耗的总功率变大

【答案】D
19．（湖北省荆门市2011年第8题）如图所示，当开关闭合时，电压表V1、V2的示数分别为10V和4V，已知电动机M的线圈电阻为1Ω，R是阻值为4Ω的定值电阻，下列结论正确的是

[image: image15.png]



A. R两端的电压为6V

B. 通过电动机的电流为6A

C. 电阻R消耗的电功率为144W

D. 电动机消耗的电功率为6W
【答案】D
二、填空题
1．(2011浙江宁波，第28题)2011年3月，媒体上一则《家里90天没住人电表自走了300千瓦时》的报道引起了我市市民的关注，原来在这段时间内这户人家的总开关没有断开，空调、消毒柜和抽油烟机等电器处于待机状态。   
(1)若上述耗电都是因用电器的待机而产生，则这些用电器待机消耗的总电功率约为_________W； (保留一位小数)

  (2)结合上述报道，请你提出一种节约电能的具体做法：            。

【答案】（1）138.9；（3）较长时间不使用用电器时，要及时切断电源等。
2．（2011浙江金华，第29题）如图所示L1、L2两灯的电阻分别是R1、R2。当S1、S3闭合，S2断开时，L1、L2正常发光。当当S1、S3断开，S2闭合时，L1、L2的连接方式是      ，如果L1亮 、L2不亮，则L1、L2的电阻大小应满足的关系是      。
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【答案】串联  R1> R2
3．(2011重庆，第13题)小明家中的电能表如图7所示，从表盘信息可知，小明家接入的用电器总功率不能超过_________W。当家里只有微波炉工作时，电能表在1 min内转60转，则微波炉消耗的电能为___________J。
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【答案】2200   6×104 
4．（2011山东临沂，第II卷第2题）某日光灯接在照明电路中正常工作时，其电流是0.13A，若通电10min，有　　　　J的电能转化成了热能和　　　　能。

【答案】17160　光　
5．（2011山东聊城，第Ⅱ卷第8题）小刚家安装了新感应式电能表，一个月后此表的示数如图所示，这个月他家用电   kWh；

小刚家最多能接入总功率为    W的用电器。
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【答案】65.2
6．（2011江苏扬州，第20题）某电子体重计的电路如图所示，其中弹簧上端和滑动变阻器固定在一起，AB间有可收缩的导线，R0是保护电阻，当称量的体制增加时，变阻器的电阻值     ；电压表的示数   ；电路消耗的总功率       。（变大/不变/变小）
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【答案】变大  变大   变小
7．（2011年福建省福州 第20题）如图9所示　，电源电压不变，灯L标有“6V　6W”字样。当闭合开关S1时，灯L正常发光，它的电阻是＿＿＿＿Ω；再闭合开关S2，前后两次电流表的示数之比为2：3，则电阻R的阻值为＿＿＿＿Ω。
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【答案】6   12
8．(2011四川绵阳，第38题第4小题)2010年上海世博会上，世博园大量应用了LED技术。LED其实是一种半导体新型节能灯，它可以将电能的90﹪转化为光能（白炽灯只能将电能的20﹪转化为光能）。已知某LED灯在一定电压范围内的工作电流都是20mA。只是在不同的电压下发出发光颜色不同；当加在它上面的电压为1.8v时，它发红光；当加在它上面的电压是2.4v时，它发黄光；当加在它上面的电压是3.2v时，它发蓝光。如果将该LED灯与一定值电阻R串联后接在电压为5v的电源两端是它发黄光，则该LED灯得电功率是        W，定值电阻R阻值是       ῼ 。 

【答案】4.8×10-2            130

9．(2011甘肃兰州，第23题)暑假期间某同学和家人外出旅游，他忘记将家中电视机的电源关闭，电视机处于屏幕保护状态，出门前它家电能表的示数如图所示，10天后它回到家中，电能表的示数为[image: image21.png]


。这段时间电视机消耗了        Kw·h的电能，电视机处于屏幕保护状态是电功率约为        W。你从电能表的盘面上还能获得什么信息：                                         。（写出一条即可）
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【答案】 2.4      10    额定电压220V（能正确写出其它参数的含义均可）
10．(2011甘肃兰州，第25题)如图所示的电路中，灯泡L1、L2分别标有“6v  3.6w”和“12v 6w”的字样（不考虑温度对灯丝的电阻的影响）。开关闭合后要使其中一只等正常发光，另一只灯泡不会烧坏，甲图中电压表最大示数为          V；乙图中，电流表最大示数为

            A
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【答案】17  0.25
11．（2011广东湛江，第18题）小鹏同学家的电能表如图6所示，则小鹏家已消耗的电能为___kW•h，转盘已转过______转；他发现家里只使用一只电水壶（其它用电器都关闭）时，观察到电能表转盘3分钟转过100转，电水壶工作时的实际电功率为______W．
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【答案】30    6×104   1000    
12．2011四川铜仁，第10题）石刚家的电能表上月的数字是[image: image25.png]


，这个月的数字如右图所示，可知他家本月用电      度，若每度电0.45元，则他家本月应支付电费         元；目前他家已有40W的灯泡5颗，15W的台灯4个，70W的电视机一台，200W的洗衣机一台，200W的电冰箱一个，750W的电饭锅一个；一天他的父亲未经计算，又购回了一台800W的电磨，石刚的妈妈说：不行了。而石刚说：不要紧。于是石刚为家里提出了一条合理的用电措施，你认为这条用电措施可能是    。（此空的答案不唯一，只要回答合理均可给分）
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【答案】114.3    51.435     不让所以用电器同时工作（总功率小于或等于2200W）
13．（2011四川广安，卷II第10题）为了搞好城市管理，我市在部分交叉路口相继安装了交通红绿灯和电子警察监控系统。如图5所示为某一路口的红绿灯设施。已知三只灯泡均标有“220V 40W”字样，其中一只灯泡的电阻是      Ω，该设施正常工作一天(24h)将消耗      kW·h。
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【答案】1210    0.96 

14．（2011湖北黄石，第32题）李明家购买了一台空调，购买时广告上宣传牌上标识有“1.5P匹，制冷量3500W”，他查资料发现1.5匹≈1100瓦。李明想测量空调在一般情况下的实际功率，他只让空调工作，在 6min内观察到他家的电能表的表盘转过了60转，电能表上标有600revs/KW·h。则此时空调的实际功率为             W。

【答案】1000
15．1．（2011年湖北省武汉市第24题）（6分）某同学利用图甲所示的电路测量小灯泡的电功率。已知小灯泡L的额定电压为2.5V，定值电阻R0的阻值为20Ω，电源电压U保持不变。
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（1）请根据图甲将图乙中的实验电路连接完整（导线不允许交叉）。

（2）开关S连接触点“1”，滑动变阻器的滑片从最左端移到最右端时，电流表的指针在图丙所示的位置，则电源电压U＝______V。
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16．(2011山东威海，第17题)电子式电能表表盘上标有“3200imp/(kw.h)”字样（imp表示闪烁次数）。将某用电器单独接在该电能表上正常工作30min，电能表指示灯闪烁了320次，该用电器在上述时间内消耗的电能为　　　　　　kw.h，该用电器的额定功率是　　　　　W。
【答案】0.1　　200　
17．（2011江苏连云港，第17题）我国照明电路的电压为________V；教室内各日光灯之间的连接方式是______联（选填“串”或“并”）；小明家有一个标有“5W”字样的电蚊香加热器，正常工作1h消耗的电能为__________J。

【答案】220    并  1.8×104
18．（2011山东德州，II卷第10题）电能表刚接入电路时示数是0，两周后电能表的示数如图10所示，则这段时间内消耗的电能是           kW·h，电能表中的铝质圆盘共转了             revs。
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【答案】16.6；9960（每空1分，共2分）
19．（2011湖南株洲，第28题）小林家住农村，他家的厕所离房子有一段距离，为了方便和节能，他用“220V，40W”的灯泡，阻值为1210Ω的电阻和开关S1、S2设计了一个电路，如图14所示。天黑后，S1处于闭合状态，当无人上厕所时，开关S2断开，灯光较暗，但能起到指示作用，此时灯泡消耗的电功率为     W；当有人上厕所时，闭合开关S2，灯泡正常发光，起到照明作用，此时灯泡消耗的电功率为     W.
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【答案】10   40
20．（2011年山西省第29题）只将一个“220V 500W”的电熨斗接入示数为[image: image33.png]0
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的电能表所在的电路中，正常工作10h，消耗电能    kw·h，此时电能表示数变成为[image: image34.png]


。

【答案】5

21．(2011江苏泰州，第23题)小华发现家里电能表的示数在3h内由[image: image35.png]211 [3 8 [[2]]




变成了[image: image36.png]2
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，则他家在这段时间用电             Kw·h,用电器消耗的实际功率是          W。如果电能表上标有“220v  2.5（10）A”字样，则电路中          （选填“能”或 “不能”）再接入一个额定功率为800W的电饭煲。

【答案】1.2    400    不能

22．(2011湖南邵阳，第25题)电能表是用来测量           的仪表。电能表上标有“600revs／kW·h”字样，表示电能表上的转盘转过600转时，电能表中将消耗          J的电能。

【答案】电能      3.6×106
23．(2011四川泸州，Ⅱ卷第5题)如图所示，上海世博会中的石油馆外立面由多组纵横编织的象征输油管道的PC造型组成，该馆使用了3.3×105个点光源，能不断显示出多种色彩和图案。其中每一个点光源都有6个LED（发光二极管），LED是一种             （选填“导体”、“半导体”或“绝缘体”）材料。若每个LED的额定功率均为0.1W，则石油馆所有点光源均正常工作时的总功率为       W。
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【答案】半导体      1.98×106
24．（2011湖北襄阳，第29题）电阻R1上标有“1.5A   6Ω”字样，其中“1.5A”是允许通过R1的最大      ，电阻R2上标有“1A  10Ω”字样，将R1和R2并联在电路中，电路两端允许加     V的电压；此时该电路中消耗的总功率为     W。

【答案】电流  9  21.6
25．（2011贵州省安顺市第13题）如图所示电路，R1是电阻箱，电源电压保持9V不变。当开关掷向1时，电压表示数为3V，此时电阻箱的电阻为6Ω，则在1min内电流在R2上产生的热量是      J；当开关掷向2时，灯泡恰好正常发光，电压表示数为原来的2倍，则灯泡的额定功率是    W。
[image: image38.png]



【答案】180， 6。
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